## 洛阳晚报

# 百姓写手



QQ群:47148867

## 女儿真逗

孩子在成长过程中,总有一些无 忌的童言,让人忍俊不禁。

一天晚上,我们一家三口坐在沙 发上看电视剧。我喜欢根据剧中的 伏笔,推测下一个情节。这次我刚说 出自己的推测,不一会儿便出现了猜 中的情节。女儿说:"妈妈,你真棒, 我怎么就推测不出来呢?"

我笑道:"你还小,只要好好学 习,等你长大了,会比妈妈更棒的!" 她爸爸说:"这说明你看电视不用脑 子。"女儿认真地说:"爸爸,用脑子看 不见电视,用眼睛才能看见呢!"我和 老公被她逗笑了。

有一次,我因琐事跟老公斗气, 饭桌上的气氛很沉闷。孩子看看我, 又看看她爸爸,说:"妈妈,你给我 讲个笑话吧。"

> "吃饭的时候不能讲笑 话。"我淡淡地说。

> > 她不甘心,转向 她爸爸:"爸爸, 你讲一个笑 话吧。"

#### 啼笑皆非

□侯战飞

这两天我一直头晕、反胃,心 想可能是因为近段时间每天都吃 鸡肝。我上网查了维生素A中毒 的各种症状,越看越害怕,就赶紧 去医院求诊。

医生听我说自己中毒了,诧异 地问:"中毒?你中啥毒了?"

我把来龙去脉告诉了医生,他 给我量过体温、号了脉,若无其事 地说:"没事儿,你只是吃多了。"

我还是不放心,不依不饶地追 问医生:"是不是诊断错了?中毒 不能这么简单地处理呀!"

"以后别贪吃就行了,我让护 士给你打一针就没事了。"

护士按药方配好药,拿着注 射器说:"趴床上,把裤子往下脱 一点。"看着和我年纪差不多大 的护士,我有些不好意思,问她 能不能扎胳膊。她说:"我见过 的屁股多了,你一个大男人还扭

我只好趴下任她摆布。奇怪, 打针的时候我丝毫感觉不到疼,还 情不自禁地笑了起来, 笑得身体抖 动,让针头跑偏了。护士很不耐 烦:"没见过挨针还能笑得这么开 心的,还得再扎一次。"

打完针,我还是放心不下,又 去问医生:"维生素A中毒,真的打 一针就能好吗?"

"你这个人真奇怪,为啥非要 认定自己中毒了呢?!"



"先吃饭,吃完饭自己去看《笑话 大全》。"她爸爸也没好气地说。

"那好,我说一个脑筋急转弯,你 们猜,好吗?"女儿仍不罢休。

"我的脑筋一天到晚都在转弯, 够累了,不想猜。"我有些不耐烦。

"那可是我自己编的。" 我一听是她自己创作的,只好

说:"你说吧。"

"小偷最不想做而必须做的事是 什么?"

我和老公摇了摇头。女儿得意 地说:"是坐牢啊!"

我和老公终于笑了。女儿更来 劲儿:"你们笑了吧。"然后拉着我和 老公的手说:"我们小孩如果闹别扭, 老师就让我们拉拉手、笑一笑,我们 就又高高兴兴地在一起玩儿了。爸 爸妈妈,你们也拉拉手吧。"原来她在 做和事佬呢!

有一次,女儿见我和老公穿着同 一品牌的 T 恤, 颜色也比较接近, 便 调侃道:"你们的衣服很搭嘛!"老公 说:"你看是不是还挺像情侣装的?" 孩子乐呵呵地说:"你们本来就是情 侣,不用装啊!"

### 每天通话五分钟

□竹影

有一篇文章说,现在人们的 生活节奏越来越快,打电话也是 "高效率",通话很少超过5分 钟。通信日益便捷,我们的心却 离得越来越远。

我忍不住翻看自己手机中 的通话记录,不看不知道,一看 吓一跳,数百条与家人、朋友的 通话记录,超过5分钟的竟没 有几条。我和妻子的通话,最 长的不过3分钟,最短的只有 几秒钟,而且间隔时间较长。

我工作的地方离家有30 公里,周一上班,周末才回去。 妻子既要工作,又要照看两个 孩子,相当辛苦。我们俩设置 了手机亲情号,每月可打1000 分钟的免费电话。这么好的条 件,我却从没打电话向她道过 一声辛苦,想来挺愧疚的。

我情不自禁拨通了妻子的 手机:"吃饭了没有?""还没呢,

正在督促儿子写作业。有事 吗?"当得知我没什么事时,她 就挂了电话。

一个小时后,我再次打过 去。妻子问我是不是犯错误 了,我没有解释,只是告诉她: "很想和你聊一会儿。""那就聊 吧!"于是,我们破天荒地聊了 10多分钟。

之后,我每天都要给她打 一次电话,每次至少5分钟, 当然也少不了说些她觉得肉 麻的话。

周末回家,妻子对我一周 来的不正常行为进行了严格审 查,要我坦白从宽。我给她讲 了那篇文章,也讲了我的内心 感受,她听后眼睛湿润了。

之后,我们每天都要打电 话聊好长时间,彼此不仅没有 厌烦,反而增进了感情,心贴得 更近了。

洛阳与手 投稿邮箱:bxxieshou@163.com 写百姓事 联系电话:65233687

#### • 五味人生

### 听蝉

#### □张耀宗

眼下正是太阳激情燃烧的时候,大 地被烤得如火焰山般炽热。人们纷纷 到河边、树下纳凉,蝉却不怕热,在树上 放声高歌。

小时候,我常和伙伴们循着蝉声去 捕蝉。我们找来长长的竹竿,拔一根长 长的牛尾巴毛,挽个活套系在竹竿顶端, 向树梢上的蝉悄悄地伸过去……

那时我们捕蝉只是觉得好玩儿, 用一根细绳拴住它,在院子里欢快地 奔跑,听它不停地叫,看它像飞机一 样飞。

近年来,人们疯狂地捕杀这种小生 物。有人专程到乡下收购蝉,送到城市 饭店里,蝉成了吃货们的盘中餐。于是, 每到夏日黄昏,人们就早早带上手电来 到河边的树林里,顺着树干向上仔细寻 找刚从地下爬出来,沿着树干向上攀缘 的蝉。

其实,很多人不知道,一只小小的 蝉,要在地下经历漫长的十七年才能成 虫,然后从泥土中出来,冲破人的围追 堵截,经过一次痛苦的蜕皮,来到高高 的树梢。它终于看到了旖旎的风光,怎 能不激动呢?尽管它们的生命十分短 暂,但它们从不悲伤,只管尽情地欢唱!

此刻,我对蝉的聒噪不再厌烦,反 而有一种敬佩之感。我们自诩为强大 的人,可有时候还不如一只小小的蝉! 试想在生活中哪能事事一帆风顺呢? 有些人一时遇到小小挫折,就悲叹不 已,甚至酿出悲剧,实在可怜。

我从蝉的歌声中,听到了对生命的 礼赞:

> 秋风渐起 对生命我也不会放弃 活出精彩 让夏天因我的歌不再沉寂

### 文学ABC

## 以文会友

□姚海霞

7月,我加入了"以文会友"群,觉 得这里仿佛飘着葡萄的香味,还能感受 到书香和友谊的芬芳。

你看,一篇篇美文在报上发表,文 友们在工作之余游弋书海,伏案书写人 生。这儿就像葡萄园,成熟的葡萄酿出 的葡萄酒,随着岁月的沉淀历久弥香。

在"以文会友"群里,不少文友虽不 曾见面,但都能坦诚交流,传递正能量, 共同用心呵护它。

在这个群里,大家认真评稿,谈创 作体会,有人热情洋溢,有人含蓄内敛, 都知无不言,互相帮助。

我爱"以文会友"群,希望在这个群 里得到更多人的帮助,取得更大成绩。

衷心祝愿"以文会友"群越办越好。